

# Кабардино-Балкарская правда

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №119 (23161) • Вторник, 28 июня 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

### Форум

## Арсена Каноква благодарит Президент Татарстана

Ирина БОГАЧЕВА

Представители Кабардино-Балкарии приняли участие в работе Всероссийского форума «Национальная самобытность и религия», который проходил в Татарстане. Нашу республику представлял заместитель председателя Духовного управления мусульман Хусейн Вали и руководитель татарского культурного центра «Туган тел» Саида Савченко.

Тукьял, – рассказала Саида Шарипова. – На форуме работали дискуссионные площадки, на которых выступили представители духовенства, проводились поэтические вечера, концерты мастеров искусств. Событие проходило вблизи древнего города Булгар на берегу Волги, где мы получили важный урок бережного отношения к истории народа, его культурным и духовным ценностям, возрожденным из небытия материальным памятникам.

Очень впечатлительно отличо сохранившиеся древнее городище XIII-XV веков – мечеть, минареты,

мавзолю, постройки, утварь. Рядом с городищем – постоянно действующий музей хлеба, мастеров народных промыслов.

К нашему приезду отнеслись с большим уважением. Выступая перед участниками форума, Президент Татарстана Рустам Минниханов выразил благодарность Президенту КБР Арсену Канокве за осуществление благородной миссии по поддержке миротворческого процесса на Кавказе и пожелал народу Кабардино-Балкарии благополучия и процветания.

### Парламент

## О бюджетных средствах и сохранении охотничьих ресурсов

Люба БАТЫРОВА, пресс-служба Парламента КБР

Очередное заседание президиума законодательного органа провел вице-спикер Наби Биозиев. Проект закона КБР «О защите прав и законных интересов граждан – участников долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости» и внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ» регулирует

отношения, связанные с защитой прав и законных интересов граждан – участников долевого строительства многоквартирных домов на территории КБР.

Указано, что координация деятельности органов власти и организаций в данной сфере осуществляется Президентом КБР посредством образования специальной республиканской межведомственной комиссии. Определены основные направления деятельности.

«Окончание на 2-й с.»

### Тема дня

## Нижнежемталдинцы живут большой и дружной семьей

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Нальчанка Зухра Бозиева одинаково свободно владеет кабардинским и балкарскими языками. Она говорит, что у них в Нижне Жемтале это основное владение. Кабардинцы и балкарцы живут одной большой и дружной семьей.

На улице имени Кязима Мечиева у многих невестки – кабардинки, а на соседней – Кабардинкой балкарские девушки вышли замуж за кабардинских парней. И те, и другие знают язык своих новых семей и не придают этому факту никакого значения, считая его обычным делом, таким же естественным, как умение, к примеру, перенять отцу и его братьям из кабардинке, бабушке вместе с несовершеннолетними детьми разрешения оставаться в доме отца и братья вместе с балкарским народом разделяли участь сельских.

Зухра вспоминает, что еще ее дед, будучи мальчиком, перенял отца вместе с отцом и его братьями из Верхней Балкарии. Женился на кабардинке, и у них родилось пятеро дочерей и трое сыновей. Когда выслыли балкарцев, бабушке вместе с несовершеннолетними детьми разрешили остаться в доме отца и братья вместе с балкарским народом разделяли участь сельских.

«Окончание на 2-й с.»

### Правительство

## Стихийные рынки на трассах будут ликвидированы

Расул ГУРТУЕВ

В Министерстве транспорта и дорожного хозяйства КБР заместитель Председателя Правительства республики Казим Унаев провел очередное совещание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Заместитель начальника отдела надзора УГИБДД МВД по КБР подполковник милиции Владимир Котелажо сообщил, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось количество ДТП и раненых, но снизилось число погибших. Зарегистрировано 279 правонарушений, погибли 73 и получили ранения 338 человек. Наивысшее положение в Зольском, Урванском и Прохладненском районах, снижение уровня аварийности по всем показателям

закреплено в Терском и Баксанском районах. Треть ДТП произошла по причине нарушения условий дорожного покрытия.

Говоря об итогах пяти лет реализации программы повышения безопасности дорожного движения в КБР, Владимир Котелажо отметил, что за первые три года программа профинансирована лишь наполовину. Предлагается получить четыре стационарных и восьми передвижных комплексов видеодиагностики, 25 единиц транспорта, установка 20 светофорных объектов в Нальчике. Часть оборудования уже используется, оказывая существенное влияние на аварийность в целом по республике, – из шести показателей-индикаторов программы отмечено снижение по трем.

«Окончание на 2-й с.»

### Праздник

## Кабардино-Балкария – территория молодости

Марина МУРАТОВА

Вчера в Кабардино-Балкарии отметили День молодежи России. К обеду на площади Абазины в Нальчике ожил «Молодежный город», «жители» которого стали талантливые, активные парни и девушки республики. Праздничное мероприятие прошло под девизом «Кабардино-Балкария – территория молодости».



Фото: Аллага Ермакова

Улицы и скверы импровизированного городка завали в гости не только тех, кто молод. Люди солидного возраста, но с молодой душой тоже принимали участие в его жизни. Площадки молодых рок-музыкантов, бардов, проспекты байкеров и велосипедистов, бульвар роллеров, улица брейкданса, спортивная, скверы молодых художников, паркурщиков, скейтбордистов и роллиманов – площадь Абазины была разбита на сектора, где любой участник мероприятия мог найти себе занятие по вкусу: поиграть на гитаре, отбить жаркие ритмы на брейкдансе, разрисовать город в граффити.

Молодые дизайнеры тоже показали, на что способны, представив свои проекты: «Бренддинг города Нальчика», «Разработка фирменного стиля арт-кафе», «Разработка графического сопровождения фستیваля анимационных фильмов «Берни», «Дизайн-проект интерьера кафе для байкеров», дизайн-проект бара и вестибюля Эльбурского учебно-научного комплекса КБГУ.

Для модниц Нальчика также нашлось развлечение: им сделали макияж и прическу молодые визажисты и парикмахеры колледжа дизайна. Выпускники колледжа этого года, дизайнеры Фатима Гетаева, Заира Жабабиева, Алимат Аттаева, Мариян Кутובה, Сюзанна Ордокова, Мариян Кайрамазова представили коллекции моделей одежды прет-а-порте.

Одновременно с показательными выступлениями и мастер-классами на сцене выступили молодые исполнители и творческие коллективы республики: «Тег-а-тег», «Брейн Дрейн», «Данс степ», «Стайл», «Новое дыхание», Ирина Рагитина и «М Драйв Мьюзик Холл», Астемир Карданов и другие.

Жители «Молодежного городка» принимали гостей. Так, и. о. министра по делам молодежи и работе с общественными объединениями КБР Борис Паштов зачитал поздравление Президента КБР Арсена Каноква. «Этот праздник объединяет молодых людей всех регионов страны. Мы гордимся своей молодежью.

«Окончание на 2-й с.»

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Село

## В Нижнем Курпе воспитывают патриотов

Средняя школа с. Верхний Курп Терского района награждена Почетным знаком Российского государственного военного историко-культурного центра при Правительстве РФ за активную работу по патриотическому воспитанию граждан.

Центром патриотического воспитания в школе является музей боевой славы, созданный в 60-е годы по инициативе руководителя поисковой группы Леонида Ашижева. Начало музею положили работы коллег на Курпских высотах, которые в период Великой Отечественной войны стали ареной ожесточенных боев. Около семи тысяч советских

солдат и офицеров сложили здесь головы, но не пропустили врага к грозенской нефти. Память о них свято хранят в школе и селе. В музее проводятся классные часы, уроки мужества в школьных объединениях, проводятся экскурсии. Сюда приезжают школьники из других городов и сел республики. Экспонаты музея являются прекрасным подспорьем в деле патриотического воспитания. В 2010 году музей Верхне-Курпской школы стал победителем конкурса «Средней школе» в Всероссийском конкурсе «Сколеский музей, информация Замира Кувантова из пресс-службы администрации Терского района.

♦ Конкурс

## В объективе – российский фермер

Пресс-служба Минсельхоза России проводит фотоконкурс «Российский фермер». К участию в конкурсе допускаются профессиональные фотографы и фотографы-любители. Один участник может прислать до первого сентября не более двух конкурсных работ, сбор и публикация которых осуществляются на официальном сайте конкурса www.photofarmer.ru. В указанный период участники присылают работы одним из предложенных на сайте способов. По мере прохождения

модерации работы выставляются на сайт.

Посетители сайта имеют возможность отдать свои голоса не более чем за одну из опубликованных работ. Победители определяются 30 сентября. Официальная церемония награждения победителей и презентация лучших работ состоится в рамках 134-й Российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2011».

Подробная информация об условиях проведения конкурса размещена на официальном сайте фотоконкурса www.photofarmer.ru

## Будущие хозяева нашего общего дома

С древнейших времен и до сегодняшнего дня молодежи «уже не так». С древнейших времен и до сегодняшнего дня не умолкают бранные речи, что забыли, что от нас же молодость и достигаются те же уроки.

А молодежь – они разные. Они не хули и не лучше нас.

Просто они другие.

Они одеваются иначе, у них свои ритмы, свои книги, свои кумиры, свои трудности.

Что нас различает с этими мальчишками и девчонками?

На самом деле – сущие пустяки: музыкальные ритмы, любимые книги, интересные кумиры и кумирессы, наш протестный и трудный.

Что общего у нас с ними? Республика, страна.

Это очень много. Это главное. И мне бы хотелось помочь молодежи стать полноправными и развитыми хозяевами в нашем прекрасном общем доме.

Тогда и нам всем в нем будет гораздо уютнее.



Фото: Кадрият Топурова

### Республика

## Взаимопроникновение культур обогащает народы

МАРЬНА БЕЛГОРОКОВА

В Нальчике состоялось заседание Координационного совета по культуре Юга России, организованное министерствами культуры РФ и КБР совместно с Ассоциацией экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Юг». В нем приняли участие руководители органов исполнительной власти в области культуры Юга России, а также Южная Осетия.

Председатель Координационного совета по культуре в области культуры Юга России, а также Южная Осетия, рассказала о значении центров национальных культур

в вопросах укрепления межэтнических отношений, перспективах их создания и развития. В частности, она рассказала о действующих в Краснодарском крае десяти национально-культурных центрах, каждый из которых объединяет вокруг себя представителей различных диалектов. Координационный совет национально-культурных центров культуры Юга России, а также Южная Осетия, предложил координировать работу национальных культурных центров в методические центры субъектов РФ Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. Также было рекомендовано министерствам культуры ЮФО и СКФО использовать этот опыт.

«Окончание на 2-й с.»

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Урожай-2011

## Техника готова

Анатолий САФРОНОВ

Поспевают озимые культуры в значительной мере в срок сбора урожая.

В Баксанском районе, как рассказали главный инженер Управления сельского хозяйства местной администрации Руслан Чеченов, озимые культуры занимают площадь 7587 гектаров. В этом году в связи с дождливой погодой и запоздалым летом уборка начнется

несколько позже обычных сроков. Подготовка к вывозу хлеба завершается. Несмотря на то, что вся уборочная техника – 60 комбайнов имеет боковую нос, она находится в хорошем состоянии, что показывает высокую техническую осмотру. Все машины хозяйства прошли ремонт.

Примерно через две – три недели техника будет выведена на поля, и начнется сбор урожая озимых культур.

♦ Встреча

## В гостях у «Нодуаа»

Министерством по делам молодежи и работе с общественными объединениями проведена встреча представителей этноской Ассоциации с участниками республиканского детского оздоровительного центра «Раута».

Цель мероприятия – воспитание молодежи и уважения к традициям, обычаям и культуре народов, проживающих

в КБР. Перед отъезжающими выступила председатель этноской национальной культурного центра «Нодуаа» Марет Романи. Она рассказала об этноской истории, культуре и географии, об этносах, живущих в Кабардино-Балкарии. Мероприятие закончилось просмотром подготовленной этноской диалектной выставки.

29 июня 2011 г. в 16 часов в Государственном концертном зале состоится торжественный вечер, посвященный 90-летию газеты «Кабардино-Балкарская правда». Оргкомитет.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА II ПОЛУГОДИЕ 2011 г.

СТОИМОСТЬ: «КБП» – 359 руб. 10 коп. (индекс – 51530); «ОКБ» – 177 руб. 42 коп. (индекс – 51535)

ПОГОДА

ВТОРНИК, 28 ИЮНЯ  
Днем: +19 ... +20;  
ночью: +15 ... +17;  
Облачно, небольшой дождь.

РоссельхозБанк  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 28 июня 2011 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
Доллар США 27.90 28.45  
ЕВРО 39.90 40.40

Парламент

### О бюджетных средствах и сохранении охотничьих ресурсов

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Исполнительные органы государственной власти реализуют государственную поддержку граждан — участников долевого строительства и их объединений во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти и органами местного самоуправления КБР, в том числе путем оказания содействия по вопросам создания жилищных, жилищно-строительных кооперативов, товариществ собственников жилья и иных форм объединения, привлечение инвестиционных ресурсов для завершения строительства многоквартирных домов, подключения их к сетям инженерно-технического обеспечения, ввода в эксплуатацию.

Представил проект закона «О внесении изменений в республиканскую целевую программу «Развитие здравоохранения в КБР на 2007-2011 годы», председатель Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев отметил, что речь идет о продлении указанной программы. Драз ее реализации в 2012 году по-

требуется дополнительно 161,941 млн. рублей. С подачи председателя Комитета по экологии и природопользованию Виктора Несутулова рассмотрен проект закона КБР «О порядке использования средств республиканского бюджета, направляемых для дополнительного финансового обеспечения осуществления переданных полномочий Российской Федерации в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов».

Депутаты обсудили примерный план основных мероприятий Парламента на осеннюю сессию. Документ получил насыщенный, включает в себя значимые для республики вопросы. Следует отметить, что примерный план является лишь базовым документом, в который по мере необходимости в течение осенней сессии могут вноситься изменения. План будет рассмотрен и утвержден на заседании Парламента КБР 28 июня. Члены президиума обсудили законодательные инициативы из других субъектов РФ и приняли по ним соответствующие решения.

Праздник

## Кабардино-Балкарсия – территория молодости



(Окончание. Начало на 1-й с.) Она интересная, живая, яркая и динамичная – она разная. Каждый из вас – яркая индивидуальность. Желаем каждому найти свое место в жизни. За вами будущее не только мамы родины, но и всей страны. Дерзайте!», – сказано в нем.

И.о. министра образования и науки КБР Сафарбия Шхататова пожелала учащимся, студентам, аспирантам, докторантам, ученикам, студентам, аспирантам, докторантам, а также родителям, быть честными и добросовестными патриотами России и Кабардино-Балкарии.

Правительство

## Стихийные рынки на трассах будут ликвидированы

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Казим Унаев дал поручение проанализировать статистику по аварийности на участках федеральной автодороги «Кавказ», освещение которых передано на федеральный уровень. – это более четырех километров. Владимир Котелевков отметил, что установка освещения явно привела к уменьшению аварийности в ночное время на этих участках, но конкретных цифр пока нет.

Заместитель начальника СКЖД Филиала «РЖД» по Минераловодскому региону Алексей Черняев проинформировал о состоянии безопасности на железнодорожных переездах в Кабардино-Балкарии. Федеральная статистика свидетельствует, что даже оборудование пересечений железных и автомобильных дорог подземными платформами, барьерами и заграждениями не защищает от дорожно-транспортных происшествий, в большинстве своем с тяжелыми последствиями. Он считает необходимым стремиться исключить по возможности пересечения железных и автодорог путем строительства путепроводов и разноразмерных развязок. А. Черняев особо выделил железнодорожные переезды в Терском районе села Планоуское и возле въезда в город Терь. Последний признан самым опасным на СКЖД. То есть в этом году на нем произошло три происшествия. 19 июня летевой автомобиль пытался обогнать по-

езд и перебраться пути перед локомотивом. В результате чудом не погибший водитель находится в реанимации в тяжелейшем состоянии.

Министр транспорта и дорожного хозяйства РФ Анатольевич Житков отметил, что проектно-сметная документация на строительство объездной автодороги на переезде 1983 км одно разработана, но нерешенный вопрос с отдачей земли не дает возможности начать строительство. Относительно переезда около г. Терька дано поручение проработать вопрос совместной комиссией РЖД, Минтранса КБР и администрации Терского района и представить предложения в Правительство республики.

Заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства Сергей Мокваев отчитался о мерах по усилению антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры. Помимо прочего, он поставил вопрос о продаже межбюджетные перевозки билетов с персональными данными в школе этого специального компьютерной техники на железнодорожных автовокзалах по примеру ряда субъектов Федерации.

Серьезную дискуссию вызвала проблема функционирования железнодорожного переезда на питом километре автодороги «Нальчик – Майский». Железнодорожная ветка, ведущая к Чегемскому карьеру, принадлежит частной организации, которая ее

разрабатывает. Девять лет назад была достигнута договоренность, что фирма приведет его в соответствие с требованиями, которые предусматривают, что на автономном уровне пересечение железных и автомобильных дорог должно протекать. Фирма не смогла построить путепровод, поэтому решено создать комиссию для выработки взаимовыгодного решения.

С большим накалом обсуждались и меры по обустройству специальных мест для торговли сезонной сельскохозяйственной продукцией на федеральной дороге «Кавказ» и ликвидации стихийных рынков. Частички совещания были посвящены с тем, что необходимо предложить торговцам специально оборудованные места и ликвидировать стихийную торговлю. Особое внимание Казим Унаев обратил на села Баксанского района. Где местные власти вместе с ГИБДД и контролирующими организациями не в силах бороться с торговцами, которые в большинстве случаев продают что угодно, от помидоров и картофеля до фруктов. Вольно села Куба-Таба планируется строительство специального рынка, в районе Баксана он уже есть, правда, пустует. Также обстоит дело в Урванском и Левокубанском районах.

Проблемой стихийной торговли на федеральной трассе решено заняться вплотную, вопрос находится на контроле у Президента КБР.

Животноводство

Социум

### Концерты на горных пастбищах

Организовано проведение летне-пастбищного периода содержания скота – одна из важнейших задач администрации Зольского муниципального района. В полном объеме проведена ветеринарно-профилактическая обработка животных. Для обеспечения безопасности скота, сообщается будут работать передвижные бригады милиции. В Аурстуне начал работу медицинский пункт. Возроджена давняя традиция проведения концертов с участием артистов художественной самодеятельности и творческих коллективов района для животноводов, сообщает Эмма Шумнова из пресс-службы местной администрации Зольского муниципального района.

### Единые услуги по всей стране

Комфортные условия постарались создать для посетителей в наступившем сезоне службы Управления Федеральной миграционной службы по КБР. В помещениях сделан ремонт, установлена современная техника для оперативного информирования клиентов, работало кондиционирование. Проведена масштабная акция в летний период, когда многие жители республики желают оформить загранпаспорта для выезда на зарубежные курорты. – Если в минувшем году основной поток туристов стремился в Египет, где отдых обходился довольно дешево, то этим летом востребованы курорты Черноморского побережья Турции с более высоким уровнем сервиса, – поделился наблюдениями заместитель начальника УФС России по КБР Али Габуев. – В мае существенно возросла нагрузка на сотрудников нашей службы, штатная численность которой – полторы сотни человек. Главная задача – оказание государственных услуг населению. Упор делается на оперативность и качество. Сравнимая обстановка два десятилетия назад и в настоящее время, много уверенно констатирует, что в работе Управления ФМС по КБР, который руководит Олег Сокуров, провозглашен качественный скачок.

Акция

Закон

### Сбербанк начал продавать памятные монеты

Сбербанк России в рамках Монетной программы «Соци-2014» начал продажу первых памятных монет из драгоценных металлов, посвященные XXI Олимпийским зимним играм 2014 года. Монетная программа «Соци-2014», разработана Банком России, рассчитана на период с 2011 по 2014 год. В рамках будут реализовываться памятные и инвестиционные монеты, посвященные Играм 2014. Сбербанк как Генеральный партнер «Соци-2014» обладает эксклюзивным правом продажи монет из драгоценных металлов на территории страны. Соответствующее соглашение между Сбербанком и Банком России подписано второго декабря 2010 года. Начало продажи монет начнется одновременно на всей территории РФ. В этот день пройдет акция, в

рамках которой первые покупатели получат памятные сертификаты с олимпийской символикой. Каждый территориальный банк Сбербанка России определит первого покупателя в своем регионе. В продажу поступили четыре серебряные монеты номиналом три рубля – «Билет», «Фигурки катанов», «Горные лыжи», «Хоккей и золотая монета номиналом тысяча рублей «Опера Сочи». Дизайн всех монет разрабатывался совместно художниками ФГУП «Фониз», специалистами Банка России и представителями оргкомитета «Соци-2014». На завере всех монет будет размещено государственное герб Российской Федерации.

Тема дня

### Нижнежемпталинцы живут большой и дружной семьей

(Окончание. Начало на 1-й с.)

По словам Зухры, она была отличной хозяйкой, научила шить старшую из дочерей. Благодаря этому умению их семья в Кизиргии не испытывала нужды в одежде и одновременно подрабатывала в колхозе, старшая сестра обменивала свои изделия на продукты.

После реабилитации они вернулись к управлению образовательным учреждением в Терском районе, где отец женился на балкарской девушке и у них родилось пятеро детей. Все до единого владеют двумя языками – балкарским и кабардинским. Она помнит только одну разницу в образе жизни, и то недовольную, когда балкарские семьи стали заниматься вязанием, сделав его промыслом. Какое-то время кабардинцы занимались частью жителей села – шерстяным бизнесом» не занималась, считая его для себя не приемлемым. Затем ситуация перевернулась и этим делом увлеклись все подряд. Оно было доходным, изделия добрыми, в ход шла чистая шерсть, которую стругли с собственных коз и овец. Друзья тогда укрепились. Те, у кого были средства на приобретение тканей, покупали фасоны. Узнавали, где можно купить вязальные машины, помогали

друг другу в их приобретении. Вместе ездили в другие города, продавая свои изделия. Зухра признается, что не представляла себя без знания кабардинского языка. Говорит, что это примерный человек уже в половине забыть свой собственный. Она привыкла себя чувствовать своей как среди балкарцев, так и среди кабардинцев. И признается, что любое дело решается быстрее, а главное, с пониманием, когда им занимаешься свои люди. Молодая женщина давно живет в Нальчике и домой в Нижнюю Жемпталинку приезжает только тогда, когда навестить мать и родственников. Говорит, что как и везде, здесь тоже нет той близости между людьми, которая существовала, когда она была в родном селе. Там все было так близко друг к другу за соль, сличками. Не обсуждают свою жизнь и особо не распространяются о проблемах. Вместе с тем за всеми этими процессами национальное не стоит. Напротив, оно здесь только сблизит. «Во всяком случае, ни один выходец из нашего села не станет слушать разговоры, направленные как против кабардинцев, так и балкарцев», – утверждает Зухра. – Здесь мы – настоящая неделимая и дружная Кабардино-Балкария».

Республика

### Взаимопроникновение культур обогащает народы

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Директор Департамента генеральной секретариата Министерства культуры РФ Юрий Шубин отметил, что на Кавказе сегодня большое внимание уделяется проблемам идентичности и культуры. «Все понимают, что, потеряв свою идентичность, мы никогда не выстроим сильное экономическое государство. На Кавказе, как нигде, эта идентичность сохраняется. Большая работа ведется с руководителями органов культуры. Достаточно отметить, что на Кавказе работают государственные коллективы».

Председатель исполкома Ассоциации «Юг» Александр Тепляков обратил внимание на то, что культура не может быть некоммуникабельной, она не должна замыкаться на отдельной народности. Культуры разных на-

Закон

### Пропагандистская работа прокуроров совершенствуется

В первом полугодии 2011 года прокурорами в населенных пунктах республики проведено, и обеспечено участие в 104 съездах и собраниях граждан. Обсуждятся вопросы профилактики национального и религиозного экстремизма, разъясняются требования законодательства в том числе условия освобождения от уголовной ответственности членами незаконных вооруженных формирований. Продолжена практика закрепления за учебными заведениями оперативных работников прокуратуры для проведения бесед и встреч с учащимися, доступного толкования действующего законодательства в сфере противодействия экстремизму и терроризму. В первом полугодии в средствах

Закон

### Для профилактики экстремизма и терроризма

Прокуратура Чегемского района провела съезды жителей с.г.п. Чегем и с.п. Чегем-2, Натал, Шауша, Липкой – Каменка, Звездный, Лушко – Седь, Верхний Чегем, Нижний Чегем, Ленинский с участием глав администраций и актива населенных пунктов, представителей религиозных объединений, старейшин родов, руководителей предприятий правозащитных органов. Население района проинформировано о правовом порядке проинформировано органами и прокуратурой работе по борьбе с экстремизмом и терроризмом информирует Ольга Небова, старший помощник прокурора КБР по взаимодействию со СМИ

Закон

### Для профилактики экстремизма и терроризма

массовой информации размещено более 130 материалов информационно-пропагандистского характера. С целью профилактики нарушений законодательства в сфере противодействия распространению печатных экстремистских материалов органами прокуратуры КБР объявлено 83 предостережения руково- дителям библиотек и торговых точек, реализации печатной продукции, информировано Ольга Небова, старший помощник прокурора КБР по взаимодействию со СМИ и общественностью.

Опрос



### Как вы защищаетесь от аллергии?

Светлана Хузева, главный врач Центра аллергологии Минздрава КБР, профессор: – Сама аллергия не страшно, но душой больно за каждого нашего пациента. В первую очередь страдающих аллергией человек должен обратиться к специалисту в государственное учреждение. Наш аллергоцентр проводит диагностику и лечение на самом высоком уровне. К великому сожалению, многие больные не обращаются к врачам или приходят к нам в разгар обострения, когда мы, конечно, не сможем помочь и облегчить симптомы, но так экстренно, как при проведении профилактических курсов. Наиболее опасны аллергены в нашем регионе – пыльца амброзии. Сейчас еще можно успеть сделать короткий курс предвостанной иммунотерапии, позволяющий предотвратить трансформацию пыльцевой аллергии в бронхиальную астму.

Елизавета Кокова, актриса Кабардинского театра им. Али Шогенукова: – Я мою жизнь спасла в Центре аллергологии. Там врачи профессиональные, доброжелательные врачи не только лечат, но и поддерживают психологию. Теперь аккуратно выполняю рекомендации, своевременно принимаю препараты. Меня обучили справляться с обострением аллергии, не допуская их.

Александр Карев, инвалид I группы: – Дважды в год прохожу лечение в аллергоцентре. У меня, кроме тяжелой бронхиальной астмы, много других болезней, которые там тоже лечат. Получаю все медикаменты, хорошее питание. Но особенно благодарен за теплое отношение персонала.

Анна Толкина, инженер-проектировщик: – Если бы не этот центр, мне бы пришлось жить в столице. У нас и амброзии полно, и тимфофевые цветет вволю. Несколько раз попадала в Центр аллергологии на «скорой», даже в реанимацию лежать приходилось. Трудно передать, какую испытываю благодарность, когда задышались и тебе возвращают возможность свободно дышать. От всей души хотела бы сказать спасибо за лечение и попросить Правительство сделать ремонт в этой больнице. Это пожелание не только мне и тысяч других, состоящих на учете, получающих лечение от аллергии.

Люсена Карданова, домохозяйка: – Я и моя семилетняя дочь страдаем бронхиальной астмой. Я врачам издалась дома, но, к сожалению, очень часто приходится обращаться в Центр аллергологии. В аптеках не всегда есть возможность получить необходимые лекарства, а в стационаре дают совершенно дорогие препараты, очень хорошо, практически по-домашнему вкусно кормят. К нам всегда тепло относятся все сотрудники – санитарки, медсестры, врачи. Стены этого лечебного учреждения настолько теплые, что даже в зимнее время чувствуешь тепло. Спешу сюда видеть шикарно оборудованные клиники, где люди произведут арктический холод от одних взглядов медиков.

Жамал Мирзоева, актер Балкарского театра имени К.К. Турдыева: – Знаю, что аллергия – большая проблема для очень многих людей, но, к счастью, сам с этой проблемой не сталкивался.

Нина Шамалова, домохозяйка: – Мне защититься от аллергии не так сложно, как страдающим от пыли. У меня аллергия пишевая. Достаточно просто не есть опасные продукты. Мед не ела ни разу с 1989 года, а с 1985 года. Не могу сказать, что искушение не возникает, но отек Квинке с госпитализацией в реанимацию – убедительный довод за воздержание.

Ирина Едимова, социальный работник: – Мне кажется, сейчас каждый второй страдает аллергией. Если бы с ней было возможно эффективно бороться, то наверняка такая армия людей не мучилась бы. Мои брат страдает от аллергии на пыль. Куда от нее можно деться? Таблетки, сиропы, рекомендации врачей помогают мало. Дома постоянно сидеть невозможно, конечно, летом толь или нет, домом с улицы приходится дышать.

Замла Хасанова, преподаватель подколледжа КБГУ: – Моя подруга с семьей ежегодно выезжает в Приэльбурье и не только потому, что хочется отдохнуть, а поскольку в дороге «завези» аллергия.

Роза Лукьянова, сотрудница коммерческой фирмы: – У меня аллергия на пыль. Поэтому в день минимум два раза делаю домашнюю уборку. Причем мои сыновья, спасибо им, без напоминания и дополнительных просьб частично берут эту работу на себя.

Халимат Терговаева, солистка Музыкального театра: – Мне приходится защититься от аллергии, поскольку у меня нет. Среди знакомых, конечно же, есть аллергики. Многие из них, я знаю, выезжают в Приэльбурье, чтобы сменить климат и как-то облегчить свое состояние.

Мадина Фохичева, студентка: – А разве можно от нее защититься? Ничка не получается, а ведь «букейт» – чудесное, трудное дыхание, блестящие глаза, нарасму у меня, к сожалению, в наличии.

Виктор Труфанов, служащий: – Если знать причину своей аллергии, с ней есть много способов справиться. У меня аллергия на рыбу. Не ем уже более двадцати лет. Хотя очень люблю и до сих пор откровенно помню ее вкус.

Зарета Халпоева, парикмахер-стилист: – С аллергией трюпкой в руках активно воюю с клещами домашней пыли, хотя аллергия на пыль ни у кого в семье нет. Как подумую, что эти противные клещи скапливаются в постельных принадлежностях, сразу же беру на себя.

Лера Искандер, начальник патентного отдела КБГУ: – К счастью, с аллергией наши пути не сошлись. Ни у меня, ни у моих родных этой проблемы нет.

Султан Унаиков, директор ОАО: – Я недиализированный пациент. Мне паву раз в год надо проходить курс лечения, но от этого быть, вездь «букейт» – чудесное, трудное дыхание, блестящие глаза, нарасму у меня, к сожалению, в наличии.

Султан Унаиков, директор ОАО: – Я недиализированный пациент. Мне паву раз в год надо проходить курс лечения, но от этого быть, вездь «букейт» – чудесное, трудное дыхание, блестящие глаза, нарасму у меня, к сожалению, в наличии.

Султан Унаиков, директор ОАО: – Я недиализированный пациент. Мне паву раз в год надо проходить курс лечения, но от этого быть, вездь «букейт» – чудесное, трудное дыхание, блестящие глаза, нарасму у меня, к сожалению, в наличии.

Султан Унаиков, директор ОАО: – Я недиализированный пациент. Мне паву раз в год надо проходить курс лечения, но от этого быть, вездь «букейт» – чудесное, трудное дыхание, блестящие глаза, нарасму у меня, к сожалению, в наличии.

Султан Унаиков, директор ОАО: – Я недиализированный пациент. Мне паву раз в год надо проходить курс лечения, но от этого быть, вездь «букейт» – чудесное, трудное дыхание, блестящие глаза, нарасму у меня, к сожалению, в наличии.

Султан Унаиков, директор ОАО: – Я недиализированный пациент. Мне паву раз в год надо проходить курс лечения, но от этого быть, вездь «букейт» – чудесное, трудное дыхание, блестящие глаза, нарасму у меня, к сожалению, в наличии.

Султан Унаиков, директор ОАО: – Я недиализированный пациент. Мне паву раз в год надо проходить курс лечения, но от этого быть, вездь «букейт» – чудесное, трудное дыхание, блестящие глаза, нарасму у меня, к сожалению, в наличии.

Султан Унаиков, директор ОАО: – Я недиализированный пациент. Мне паву раз в год надо проходить курс лечения, но от этого быть, вездь «букейт» – чудесное, трудное дыхание, блестящие глаза, нарасму у меня, к сожалению, в наличии.

Султан Унаиков, директор ОАО: – Я недиализированный пациент. Мне паву раз в год надо проходить курс лечения, но от этого быть, вездь «букейт» – чудесное, трудное дыхание, блестящие глаза, нарасму у меня, к сожалению, в наличии.

Юбилей

ЛИТЕРАТУРНАЯ СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Светлана МОТБАЕВА

Двадцать лет назад литературно-художественный журнал «Эльбрус», главным редактором которого был журналист и издатель Виктор Копляков, стал преемником «Литературной Кабардино-Балкарии».



Фото: Эльны Кабановой

Много сил и таланта вложили в развитие печатного органа известные писатели и главный редактор Эльбер Малбаев, ветераны «ЛК» Магомед Кучинцев и Владимир Миамиев. «Литературная Кабардино-Балкария» за двадцать лет существования стала заметным явлением культуры и общественной жизни Кабардино-Балкарии. Вечер, посвященный этой дате, состоялся в минувшую пятницу в ГСК.

Главный редактор журнала Хасан Тхаезпов (на снимке) отметил, что своим рождением и становлением журнал обязан Уполномоченному по правам человека в КБР, председателю общественного совета издания Борису Зумакупову. Немало теплых слов в адрес «Литературной Кабардино-Балкарии» высказали Б. Зумакупов, руководитель Общественной палаты П. Таов, и.о. министра по делам молодежи и работе с общественными объединениями Б. Пашова, и.о. министра образования и науки С. Шхагазов, зам. министра труда и соцзащиты Н. Голочаев, руководители редакций журналов «Ошкхем» и «Мингъу» Кашир Зыяларов и Аюк Додуев, представители районных администраций, которые дали высокую оценку деятельности творческого коллектива и активной работе главного редактора. Подчеркивалось, что «Литературная Кабардино-Балкария» — это зеркало общественной жизни республики, востребованный и популярный печатный орган на Северном Кавказе и за рубежом.

Акции

Быть здоровым – здорово

В рамках акции «Кабардино-Балкария без наркотиков» в пришкольных лагерях проходит дни здоровья. Дети принимают участие в различных конкурсах и эстафетах и получают грамоты и подарки.

В дальнейшем с проведением состязаний наблюдают представители Управления ФСКН России по Кабардино-Балкарской администрации и известные спортсмены. Мероприятия проходят под девизом «Спорт против наркотиков». Во втором лагере День здоровья начался с представления командой своим девизом и речью. В эстафетах приняли участие четыре команды. Они попробовали силы в беге с препятствиями, бولينге, прыжках в длину. Однако после основных

эстафет выиграла сильнейшую команду не удалось. Победителя определил дополнительный турнир – прыжки со скакалкой. В заключительном конкурсе № 25 День здоровья предполагал соревнования между тремя командами начальных классов. Чемпионы Европы по пауэрлифтингу и жиму штанги лежа Умар Бутур, напутствия ребят, просил их не забывать, что за ними – будущее страны, а потому они должны быть здоровыми и сильными. Ребята продемонстрировали успех, смелость и командный дух. День здоровья завершился награждением всех участников соревнований, информирует Залина Суванова из пресс-службы Управления ФСКН России по КБР.

Выбрать светлую и красивую дорогу

Марьяна БЕЛГОРКОВА

В Центральном нальчикском парке прошел концерт-митинг, посвященный Международному дню борьбы с наркотиками и наркосибисом. Стартовала акция «Автопробег по улицам столицы республики, в котором приняли участие члены общественной организации «М Драйв» и сотрудники Управления ФСКН России по КБР.

Сегодня над обществом нависла страшная угроза – тысячи людей попадают и без того огромную армию наркоманов. Люди собирались в этот день на площадке перед сценой в парке аттракционов для того, чтобы сказать решительно «нет» наркотикам. По традиции с 1 по 30 июня в нашей республике проводится акция «Кабардино-Балкария без наркотиков». Всевозможные поздравительные, спортивные, развлекательные мероприятия, направленные на противодействие распространению наркотиков в подростковой и молодежной среде, охватывают все города и районы.

К молодежи республики обратилась заместитель министра здравоохранения КБР Алена Гаева: «Никто не опроверг тот факт, что молодежь Кабардино-Балкарии самая красивая и талантливая. Только вчера прошли выпускные вечера, и перед каждым из вас стоит дилемма выбора жизненного пути. Алкоголь и наркотики – это путь в никуда. Вы берите для себя светлую дорогу!» Руководитель регионального исполкома «Единой России» Владислав Дядченко с сожалением говорил об актуальности проблемы наркомании в КБР: «Статистика неумолима – количество употребляющих наркотики не уменьшается». Помимо военных и танцевальных номеров, в программу концерта-митинга вошли спортивные турниры по гиревому спорту, армистрингу, настольному теннису и конкурс рисунков на асфальте для маленьких посетителей парка. Победителям составили вручили подарки.

Безопасность

Сорнякам – бой

Анатолий ПЕТРОВ

В г. Баксане идет месячник по борьбе с амброзией, диакористкой конопли и другой сорной растительностью. Постановлением главы местной администрации персональная ответственность возложена на руководителей предприятий, организаций и учреждений, которые призваны организовать соответствующие работы на прилегаю-

щих территориях. Обращено внимание на необходимость их проведения как на земельных угодьях сельхозпредприятий и частных предпринимателей, участках индивидуальных обществ, так и во дворах домов, местах отдыха граждан – парках, скверах, зеленых зонах, в пойме реки Баксана. Теплая и обильными осадками погода способствует активному росту сорняков, так что работы много. Месячник завершится в середине июля.

Table with 10 columns: 42-69-96, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, 42-69-96

В гости сватов... ЛЮЗДРАВЛЯЕМ в бракосочетанием Ахмата Созидова и Юлию Волкову. Ахмат и Юлия, наконец-то! Увенчан свободой ваш роман! Прекрасна юная невеста Женя – красавица-пелен. Пусть будет нерушим оплотом Судьбой дарованный союз. Истанет златою сватиней Нерасторжимость бражных уз! Коллеги и друзья.

ОАО «ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ» СООБЩАЕТ В связи с частыми обращениями потребителей тепловой энергии производится перерасчет по причине сбитых приборов отопления... Система центрального отопления, равно, как и иные инженерные коммуникации в многоквартирных домах, собственникам приватизированных квартир не принадлежат.

Школа танца бразильских брейвов АБИДОВОЙ объявляет набор на курсы национального танца. Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ КБР АХАЕВА ФАИНА ХАЖМУРДИДОВА будет вести прием граждан – членов профсоюзов в первую и третью среду каждого месяца с 10 до 12 часов. Предварительная запись посетителей осуществляется по телефону 77-62-73. Письменные сообщения направляйте по адресу: 360051, г. Нальчик, пр. Ленина, 53, ОП КБР.

ОАО «Каббалкавтохотелослуживание» 18.07.2011 г. в 11 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Мальбахова, 129, административное здание, проводит внеочередное общее собрание акционеров. Повестка дня: 1. Об одобрении кредитной сделки. 2. Об обеспечении кредитных обязательств.

УВЕДОМЛЕНИЕ Настоящим повторно уведомляем вас, что ООО «Теплосбыт» прекратил поставку тепла и горячего водоснабжения потребителям г. Нальчика с 1.01.2011 года, в связи с этим поставки и все расчеты за потребленную тепловую энергию и горячее водоснабжение осуществляется ООО «Теплоэнергетическая компания».

ГАЗОВАЯ СЛУЖБА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ! У школьников наступила пора летних каникул, они больше времени находят дома, часто без присмотра взрослых. Следовательно, родители должны быть особенно внимательны, особенно дети, что газ при неправильном обращении с ним может быть опасен! Газ взрывоопасен и токсичен, действует на организм человека удашающе, и только правильное обращение с газом может помочь избежать опасной для жизни и здоровья детей ситуации.

СОБИНБАНК ЗА ГАЗ, МОБИЛЬНУЮ СВЯЗЬ, ТЕЛЕФОН, ИНТЕРНЕТ И ТЕЛЕВИДЕНИЕ. КОМИССИЯ ЗА ВСЕ ПЛАТЕЖИ. Платежные терминалы ОАО «Собинбанк»: г. Баксан, ул. Зощинского, д. 131; г. Золушковож, ул. Комсомольская, д. 36Б; г. Аурский, ул. Коммуна, д. 32; г. Майский, ул. Ленина, д. 38А; г. Нальчик, ул. Газова, д. 8. Салоны связи «Евросеть» и «Связной». Все платёжные терминалы и пункты приема платежей «Киберплат». Бесплатный звонок по России 8 800 2000 725 www.sobinbank.ru

ОАО «Собинбанк» Территориальное отделение Енисей России №117

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Долгожданная победа

В преддверии двух туров нальчички спартаковцы демонстрировали неплохую игру, действовали значительно агрессивнее в атаке, но созданные моменты не реализовывали. Как следствие – два «сухих» поражения от ЦСКА и «Амкара».

этом сезоне победа нальчан – обе одержаны над «Крыльями Советов».

После краткосрочного отдыха футболисты нальчички «Спартак» (в створ ворот) – 9 (4) – 1 (3). Утешение – 6:6. Прогнозирования: Савин, 13, Диньяра, 68, Джорджевич, 89 – «Крылья Советов»; Пелева, 26, Концедалов, 84 – «Спартак-Нальчик».

Болельте за «Спартак-Нальчик»! «Крылья Советов»: Мболи, Цаллагов, Таранов, Джорджевич, Новички, Самсонов, Примова (Кириллов, 32), Соснин, Елисов, Пенчик, Савин (Дикьяра, 46).

«Спартак-Нальчик»: Фредриксон, Пелева, Куликов, Овсиенко, Багаев, Лендур, Концедалов, Закирович, Ша-

ТАБЛИЦА Чемпионат РФ по футболу. Премьер-лига. Положение на 26.06.11 г. Table with 10 columns: Rank, Team, W, D, L, Goals, Points.

Ряды заблывших в нальчичской команде перед игрой полковой капитан Милодрат Джуджуд, без которого в центральной зоне обороны возникли большие проблемы.

Пресс-конференция Сергей Ташуев, главный тренер «Спартак-Нальчик»: – Мы и предыдущие два матча – с ЦСКА и «Амкаром» – играли, в общем-то, неплохо.

Турнир

Теннисом по наркотикам



В спорткомплексе «Нальчик» торжественно стартовал всероссийский турнир по настольному теннису «Нальчик-2011». Уже восемь лет соревнования проходят под девизом «Спорт против наркотиков».

Второй момент у «Крыльев» случился в компенсированное к первому тайму время. Навес из штрафной с правого фланга в исполнении экс-наставника Олега Шалаева не стал голыем благодаря реакции Шогенова, переведшего мяч в броске на угловую.

Стартовые пять минут второго тайма хозева поля непрерывно атаковали, а Ми-

министра спорта, туризма и курортов КБР Александр Заручий, председатель спортивного комитета г. Нальчика Беслан Буздов, благочинный православной церкви КБР Валентин Бобылев, заместитель председателя ДУМ КБР Алим Сижаев.

По доброй традиции спонсоры для игры в настольный теннис и подарки от Управления ФСКН России по КБР организаторы турнира привезли в один из нальчичских дворов. Стол для игры здесь появился при содействии Минспорта,

Кикбоксинг

Вперед! – чемпионат мира

Воспитанник московского спортклуба «Синдика», уроженка Шалушки 25-летняя Фатима Жагунова, после победы в Кубке мира в марте успешно выступила на чемпионате России по кикбоксингу в разделе К-1.

Легкая атлетика

Три медали и билет во Францию

В Чебоксарах на юниорском первенстве России по легкой атлетике сборная Кабардино-Балкарии представляющая кандидатами в мастера спорта Александром Добренкиным, Валерией Исковской и Денисом Ежовым, завоевала три медали и путевку на мировое первенство, которое пройдет во Франции с 6 по 10 июля.

Фестиваль

Успехи юных борцов

Во Владикавказе прошел первый юниорский фестиваль по национальным видам спорта и народным играм учащихся Северного Кавказа «Юность России». Соревнования собрали более 400 ребят из СКФО.

Молодежное первенство

Полвека реализация моментов

Подопечные Заура Кибишева в дебюте матча с самарскими «Крыльями» сумели реализовать моменты, которые намерения не пропустили.

Положение на 25.06.11 г.

Table with 10 columns: Rank, Team, W, D, L, Goals, Points.

Футбол

Региональный этап состоится в Ставрополе

Завершился третий республиканский фестиваль по футболу «ЛОКОМОТИВ-2011-РЖД», учрежденный «Российскими железными дорогами».

Социум

Есть кем гордиться

атлетикой, тэквондо, футболом, шахматами, шашками. Всего у нас работают шестьдесят спортивных секций.

Анатолий САФРОНОВ

Беседа нашего корреспондента с председателем спорткомитета Баксанского района, заслуженным работником физической культуры и спорта Мухамедом Гузиевым посвящена развитию отрасли.

Безопасность

Восемь тысяч за гранатомет

В Нальчике с 10 июня проходит операция «Оружие». Как сообщают в и.о. начальника милиции общественной безопасности УВД по Нальчику М. Нагоев, жители города, незаконно хранящие оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства, другие предметы вооружения, могут добровольно сдать их в органы внутренних дел, не опасаясь уголовной ответственности.

Кроме освобождения от преследования закона, за сданное оружие полагается вознаграждение. От восьми до 0,4 тыс. рублей выплатят за гранатометы, в 5,6 тыс. руб. оценены пистолет и винтовка СВД. За автомат, пистолет-пулемет и огнестрельное оружие по 4,8 тыс. руб., за пистолет, револьвер (в том числе кустарного производства), охотничий карабин, управляемую противотанковую ракету по четыре тыс. руб. По 2,4 тыс. рублей назначены за сдачу взрывного устройства, охотничье гладкоствольное ружье и выстрела к гранатомету. Гранату оценили в 1,6 тыс. руб., инженерную мину, газовый пистолет и револьвер – в 800 руб. Также выплатят деньги за патроны, средства взрывания и взрывчатое вещество.

КТО

Спецоперация продолжается

Правоохранительными органами КБР в рамках операции «Оружие» на территории Эльбурского района республики проводится с 24 июня многоэтапная спланированная спецоперация по выявлению преступной деятельности членов бандподполья.

В ходе оперативно-боевых мероприятий 26 июня один бандит уничтожен и один задержан. В ходе осмотра мест прощисновения обнаружено и изъято АКМ, снайперская винтовка Драгунова, ПМ, патроны различного калибра. Есть потеря среди сотрудников правоохранительных органов. Ранее, 24 июня, в ходе завлаженного боеопытания погиб офицер призывной службы МВД России, 25 июня была обнаружена хорошо замаскированная в горно-лесистой местности одна из баз боевиков, в ходе осмотра которой изъято две 100-литровые пластиковые бочки с горючими жидкостями. Спецоперация, оперативнорозыскные мероприятия и следственные действия продолжаются.

Оперативный штаб в КБР.

Правление Союза журналистов КБР выражает глубокое соболезнование члену Союза журналистов России ГЕРАСИМОВОЙ Светлане Михайловне в связи со смертью мужа ГЕРАСИМОВА Сергея Михайловича.

Коллектив ООО «Тетраграф» с глубоким прискорбием извещает о смерти бывшего работника областного шеста СУХОМЕЙКО Владимира Федоровича, выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ГУЗ «Кардиологический центр» МЗ КБР выражает глубокое соболезнование родным и близким УТОВОЙ Марины Александровны по поводу ее смерти.

Главный редактор Суसानа МЕЗОВА
Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Козлова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственная секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. АДРЕС: по связи с органами государственной власти и местного самоуправления – 47-22-28; информации и спорта – 42-66-32; социальной политике – 42-66-18, 40-97-21; культуры – 42-20-88; здравоохранения – 42-66-14, 42-64-14; по аграрной политике – 42-75-70; по спорту – 42-66-26; рекламе – 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты – 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: С. Шамакина – декоративный редактор; О. Хочуева – редактор по выпуску; Н. Панарина, И. Погреболова, О. Безрукова – корректоры. Тираж – 9393 экз. Цена – 17 руб. 17 коп. Подписанная печать – 51530. Адрес подписки номера по графику – 18 00. Подписан – 20 30. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов несет автор. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За организацию промо-газеты в розницу несут ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-69-34. Адрес: по вопросам отправления ОО «Тетраграф» – Тел. 42-69-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Леприграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000 г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru